

我省决定调整最低工资标准

调整方案将于近期公布,合肥标准有望接近1500元

□ 记者 祝亮

10月16日,省政府召开第60次常务会议,会议决定对我省最低工资标准进行调整。这也是我省继2013年后,时隔两年多再一次决定调整最低工资标准。不过具体调整方案,可能还要过几天才会揭晓。

我省即将调整最低工资标准

10月16日,安徽省政府召开第60次常务会议,会议决定对我省最低工资标准进行调整。

会议强调,要引导企业自觉执行新标准,提高劳动者维权意识,加大监督检查力度,完善调整机制,实现最低工资标准与经济增长及平均工资增长相适应,积极构建和谐劳动关系。

记者了解到,省人社厅已经拟定了我省最低工资标准调整方案,该方案将按规定程序报批后适时发布。

预计最高一档涨幅将在200元以上

根据国家相关规定,最低工资标准每两年至少调整1次。据了解,我省最近一次调整最低工资标准是2013年7月1日,其中最低工资标准最高档每月从1010元上涨到1260元,其他三档分别是1040元、930元、860元。此后,我省一直执行的都是这一标准。

目前,省人社厅已经拟定了我省最低工资标准调整方案,按规定程序报批报备后将适时发布,据业内人士预计,最高一档涨幅将在200元以上。按此计算,合肥等最高一档城市的最低工资标准有望接近每月1500元。

今年全国24省市上调标准,但涨幅放缓

截至目前,2015年全国至少已有24个地区上调了最低工资标准。调整之后,深圳、上海两地月最低工资标准分别为2030元、2020元,最低工资标准超过2000元大关。而小时最低工资标准最高的依然是北京,达到18.7元。

从最低工资标准的“含金量”来看,上海、北京均明确最低工资标准不包含“个人应缴纳的各项社会保险费和住房公积金”,用人单位应按规定另行支付,因此,这两地的最低工资标准“含金量”更高。

不过,值得注意的是,各省份最低工资标准的增幅正在降低,2011年至2014年上调幅度分别为22%、20%、17%、14%,今年的涨幅则普遍在10%左右。

有关专家分析认为,最低工资涨幅的收窄,源于当前经济面临较大下行压力。如果提高得过快过多,就会给经济发展造成负面的影响,特别是在我国劳动力供大于求的情况下,还会影响就业状况。

最低工资标准上调后,很多低收入者将因此受益。有数据显示,受最低工资标准调整影响的劳动者约占从业人员的20%。



哪些收入不能算入最低工资

1	加班加点工资;
2	中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴;
3	用人单位依法为劳动者缴纳的各项社会保险费和住房公积金;
4	用人单位通过贴补伙食、交通、住房等支付给劳动者的非货币性收入;
5	用人单位按照国家规定为劳动者提供的福利待遇。

目前安徽各地最低工资标准

1	合肥市:市区1260元(每人每月,下同),巢湖市、肥东县、肥西县、长丰县、庐江县930元。
2	淮北市:市区1040元,濉溪县860元。
3	蚌埠市:市区1040元,五河县、固镇县、怀远县930元。
4	淮南市:田家庵区、大通区、谢家集区、八公山区1040元,凤台县、潘集区、毛集实验区930元。
5	马鞍山:市区1040元,当涂县、含山县、和县860元。
6	芜湖市:市区1040元,芜湖县、繁昌县、南陵县930元,无为县860元。
7	铜陵市:市区1040元,铜陵县860元。
8	宣城市:市区1040元,宁国市、广德县、绩溪县、郎溪县、旌德县、泾县930元。
9	亳州市:市区930元,蒙城县、涡阳县、利辛县860元。
10	宿州市:市区930元,砀山县、萧县、灵璧县、泗县860元。
11	阜阳市:市区930元,界首市、太和县、颍上县、临泉县、阜南县860元。
12	滁州市:市区930元,天长市、明光市、全椒县、来安县、凤阳县、定远县860元。
13	六安市:市区930元,寿县、霍山县、霍邱县、金寨县、舒城县、叶集试验区860元。
14	池州市:市区、九华山风景区930元,青阳县、石台县、东至县860元。
15	安庆市:市区930元,桐城市、怀宁县、枞阳县、潜山县、太湖县、宿松县、望江县、岳西县860元。
16	黄山市:屯溪区、黄山风景区930元,徽州区、黄山区、歙县、休宁县、黟县、祁门县860元。



□ 记者 祝亮

十二五期间,细数安徽发生的几件大事,原巢湖市行政区划调整必然入列。2011年7月,经国务院批复同意,原地级巢湖市所辖的一区四县分别划归合肥、芜湖、马鞍山三市管辖。

三市分巢,合肥引领作用愈发重要

皖江城市带承接产业转移示范区规划,这个安徽历史上首个进入国家层面的战略规划,明确了“一轴双核两翼”产业分布格局,但“塌陷”的巢湖,横在“双核”合肥、芜湖以及马鞍山之间,阻碍了三个城市间的市场要素流动。

2011年,经国务院批复同意的行政区划调整,撤销地级巢湖市;将原地级巢湖市巢湖区设立为县级巢湖市,交合肥市代管。同时,原巢湖市下辖的庐江划归合肥,无为、和县沈巷镇分别纳入芜湖及芜湖鸠江区,而马鞍山则将含山县、和县(不含沈巷镇)收入“囊中”。

行政区划大调整,合肥拥湖发展

目前,巢湖流域人口占全省总人口的近2成,经济总量占全省的近3成,是安徽省经济社会发展水平较高的地区之一,拥有良好的发展基础。合肥市作为省会城市,是巢湖流域的核心区域,在全省乃至整个中部地区经济发展中都起着越来越重要的引领带动作用。

合肥拥湖发展,有利巢湖治理

“大市不强,强市不大”一直是安徽省区域经济的缺憾。这大大削弱了中心城市的向心力,使得一些资源向邻近省份靠拢。

行政区域调整后,合肥市辖4区、1市、4县,原巢湖市部分区域的加入,把合肥面积扩大了40%,从6000多平方公里变成1万多平方公里。

专家认为,合肥的“扩容”有利于完善功能,扩大辐射范围,增强其带动能力,进一步做大做强合肥经济圈。此举使得合肥可以在更广阔的空间里对产业进行有效布局。

同时,通过行政区划的调整,使我国第五大淡水湖——巢湖归到一个行政区内,更好地组织协调环境污染治理和生态保护工作,更好地实现“拱卫长江下游生态安全”

的重任。

“在治理投入方面,虽然合肥的压力会有所增加,但行政区划调整对巢湖治理是有利的。”

环巢湖旅游成合肥最火爆区域

行政区划调整后,给老百姓最直观的感觉就是巢湖周边更美了。来自合肥市旅游局的统计数据显示,今年十一黄金周期间,合肥新老景区齐发力,本地旅游市场火爆。而作为合肥旅游新的中心,环巢湖已经成为合肥旅游人气最火爆区域。三河古镇、安徽名人馆、岸上草原、滨湖国家森林公园、森林小火车、巢湖围堰湿地水上游、半汤郁金香高地、环巢湖乡村旅游美食示范村等一批新兴的旅游项目受到游客追捧,带动环巢湖游客接待量超过100万人次。

全长155公里的环巢湖大道及5座大桥恰似一条璀璨项链环绕在巢湖岸边,不仅方便市民观光休闲,为合肥打造全国综合性交通枢纽增添有力的一笔,还串起各色风景,筑成了一条集交通、生态、环保、防洪、旅游等众多功能于一体的精品之路、生态之路和绿色之路,见证了合肥旅游从“滨湖”向“环湖”跨越。